

Uwagi do wersji 1.21 SP1 systemu InsERT GT

InsERT, Wrocław 28.10.2009

UWAGA! Przed instalacją nowej wersji należy koniecznie wykonać pełną archiwizację danych w starej wersji programu. W razie jakiegokolwiek awarii będzie wówczas możliwe przywrócenie starej wersji programu i kontynuowanie pracy. Dodatkowo program w czasie konwersji bazy danych wykonuje kopię starej wersji bazy.

Na końcu niniejszego dokumentu prezentujemy listę najważniejszych zmian do wersji 1.21 systemu *InsERT GT*, zaś poniżej szereg uwag dotyczących instalacji i ulepszenia bazy danych.

Konwersja bazy danych

Uruchomienie programu w wersji 1.21 z podmiotem pracującym w wersji starszej wymaga aktualizacji bazy danych. Konwersja jest automatyczna i odbywa się w czasie otwierania wskazanego podmiotu. Wykonując aktualizację podmiotu, należy mieć świadomość następujących założeń:

1. konwersja bazy danych jest **nieodwracalna**;
2. aby przeprowadzić konwersję bazy danych, należy podać **hasło administratora** (czyli szefa firmy);
3. konwersja bazy danych wykonuje **kopię bazy** (odpowiednio ją oznaczając);
4. wersje systemu *InsERT GT* starsze niż 1.21 **nie będą** potrafiły pracować z nowszą, skonwertowaną bazą danych (również przez sieć);
5. aby pracować z nową wersją bazy danych, należy zainstalować niniejsze ulepszenie **na wszystkich komputerach w sieci**, które będą korzystały ze skonwertowanej bazy danych – niezależnie od tego, który program systemu *InsERT GT* jest używany;
6. konwersji **nie podlegają** podmioty z wersji testowych lub przedprodukcyjnych.

W czasie konwersji bazy danych wykonywane są m.in. następujące czynności:

1. aktualizacja standardowych wzorców wydruków – wzorce użytkownika nie są modyfikowane, choć ich ręczna aktualizacja będzie konieczna w sytuacji, gdy będziemy chcieli wykorzystać niektóre nowo dodane parametry;
2. aktualizacja standardowych zestawień;
3. aktualizacja wzorców deklaracji podatkowych – o ile nie zostały zmodyfikowane przez użytkownika za pomocą opcji **Wersje deklaracji**;
4. aktualizacja parametrów podatkowych – wszystkich, które są wartościowe i historiowane (poza składką na ubezpieczenie wypadkowe);
5. akceptowane (pomijane przy konwersji) są założone przez użytkownika procedury składowane, funkcje, widoki, tabele itp.

Kody, rejestracja i aktywacja

Aby skorzystać z pełnej funkcjonalności wersji 1.21, należy przy starcie programu (odpowiedni komunikat) lub w opcji **Pomoc-Zarządzanie Licencjami-Licencje podmiotu-Aktywuj** wpisać (lub pobrać przez Internet) odpowiedni kod aktywacyjny. Kod ten można nabyć u jednego z partnerów Insertu bądź skorzystać z możliwości wykupienia Abonamentu na ulepszenia (również u naszych partnerów).

Nowy sposób dystrybucji ulepszeń związany jest ściśle z unikatowym mechanizmem instalacji i aktywacji ulepszeń zastosowanym w systemie *InsERT GT*. Mechanizm ten gwarantuje dostęp do wszelkich poprawek i drobnych, bezpłatnych zmian bez ponoszenia dodatkowych kosztów (część z nich, niewymagająca kodu aktywacyjnego, jest dostępna w ulepszeniu bezpłatnie). Natomiast wszystkie nowe możliwości, opcje i moduły dodane do *Subiekta GT*, *Rachmistrza GT*, *Rewizora GT*, *Gratyfikanta GT* lub *Gestora GT* będą wymagać specjalnych kodów aktywacyjnych.

Dostęp do nowych modułów i opcji

Aby uzyskać dostęp do nowego modułu lub nowej cechy interfejsu użytkownika (np. nowe paski skrótów lub moduł **Naklejki**), może być konieczne jednorazowe użycie opcji w menu głównym **Widok – Przywróć domyślne moduły**. Opcja ta powoduje przywrócenie domyślnej (czyli pełnej) listy modułów i skrótów dostępnych dla użytkownika i zapisanie jej w używanym właśnie pliku konfiguracyjnym.

Zmiany płatne w wersji 1.21

Poniżej wypisano wszystkie ważne zmiany zamieszczone w wersji 1.21 systemu *InsERT GT*. Listę zmian podzielono na dwie części, w pierwszej części wyróżniono wyłącznie zmiany płatne, a poniżej w formie tabelarycznej umieszczono alfabetyczną listę wszystkich zmian.

Płatne zmiany wspólne dla całego systemu InsERT GT:

1. Dodano w parametrach InsTYNKT-u możliwość definiowania szumów, czyli słów (lub części słów), które podczas pobierania danych do InsTYNKT-u są pomijane. Szczegółowy opis działania znajduje się w pomocy.
2. Dodano obsługę flag własnych w "Bibliotece dokumentów".
3. Dodano w modułach zawierających jedną tabelę możliwość wyświetlenia numeru wskazanego elementu i liczby zaznaczonych

elementów tabeli (dla list posiadających możliwość włączenia multiwyboru).

Platne zmiany w Subiekcje GT:

1. Dodano dla faktur zaliczkowych wzorce wydruku duplikatów tych dokumentów.
2. Dodano w edycji dokumentów kasowych oraz bankowych możliwość zaznaczenia, iż dokument nie będzie posiadał danych kontrahenta.
3. Dodano możliwość otwarcia modułów jako kolejnych zakładek między, którymi można się przełączać - funkcjonalność znana z programu Gestor GT. Wywołanie modułu jako kolejnej zakładki odbywa się poprzez kliknięcie danego modułu z wciśniętym klawiszem CTRL.
4. Dodano w dokumentach handlowych możliwość wykorzystywania przedpłat (zaliczek, zadatków, nadpłat, itp.) jako płatności do dokumentu. Przedpłatami mogą być dokumenty kasowe, operacje bankowe oraz spłaty rozrachunków niepowiązane z kasą/bankiem. Aby skorzystać z przedpłat w dokumentach, należy włączyć ich obsługę w parametrach oraz mieć uprawnienia do korzystania z tej funkcji. Użycie przedpłat w dokumencie odbywa się poprzez uruchomienie opcji "Przedpłata" i wskazanie jednego lub wielu dokumentów finansowych.
5. Dodano do kartoteki kontrahentów opcję zbiorczej zmiany typu kontrahenta z osoby na firmę i na odwrót. Opcja dostępna jest w menu głównym Operacje->Zbiorcze oraz w menu kontekstowym.
6. W definicji instytucji typu "Inne" dodano znacznik "Fundusz Promocji". Określa on, czy dana instytucja jest jednym z funduszy promocji produktów rolno-spożywczych oraz definiuje rodzaj i wartość naliczenia.
7. Dodano zestawienie "Odpisy na Fundusze Promocji", które wylicza z istniejących faktur zakupu RR, kwoty na poszczególne fundusze promocji produktów rolno-spożywczych w wybranym okresie.
8. Dodano możliwość wycofania realizacji bez dokumentu dla zamówienia od klienta i zamówienia do dostawcy (menu Operacje ->Wycofaj realizację bez dokumentu). Dodatkowo dodano uprawnienia do tych operacji.

Platne zmiany w Rachmistrzu GT:

1. Dodano możliwość otwarcia modułów jako kolejnych zakładek między, którymi można się przełączać - funkcjonalność znana z programu Gestor GT. Wywołanie modułu jako kolejnej zakładki odbywa się poprzez kliknięcie danego modułu z wciśniętym klawiszem CTRL.
2. Dodano do kartoteki kontrahentów opcję zbiorczej zmiany typu kontrahenta z osoby na firmę i na odwrót. Opcja dostępna jest w menu głównym Operacje->Zbiorcze oraz w menu kontekstowym.
3. Dodano ewidencję dowodów wewnętrznych umożliwiającą dokumentowanie niektórych kosztów (wydatków) typu: zakup materiałów pomocniczych w jednostkach handlu detalicznego, opłat za media, parkowanie czy też skarbowych bądź notarialnych. Wygenerowane dowody można zaksięgować w KPiR

Platne zmiany w Rewizorze GT:

1. Dodano w edycji dokumentów kasowych oraz bankowych możliwość zaznaczenia, iż dokument nie będzie posiadał danych kontrahenta.
2. Dodano możliwość otwarcia modułów jako kolejnych zakładek między, którymi można się przełączać - funkcjonalność znana z programu Gestor GT. Wywołanie modułu jako kolejnej zakładki odbywa się poprzez kliknięcie danego modułu z wciśniętym klawiszem CTRL.
3. Dodano do kartoteki kontrahentów opcję zbiorczej zmiany typu kontrahenta z osoby na firmę i na odwrót. Opcja dostępna jest w menu głównym Operacje->Zbiorcze oraz w menu kontekstowym.

Platne zmiany w Gratyfikancie GT:

1. Dodano w edycji dokumentów kasowych oraz bankowych możliwość zaznaczenia, iż dokument nie będzie posiadał danych kontrahenta.
2. Dodano możliwość otwarcia modułów jako kolejnych zakładek między, którymi można się przełączać - funkcjonalność znana z programu Gestor GT. Wywołanie modułu jako kolejnej zakładki odbywa się poprzez kliknięcie danego modułu z wciśniętym klawiszem CTRL.
3. Dodano możliwość edycji rozliczonego czasu pracy wraz z zaznaczeniem, by różnica wartości wynagrodzenia wynikała z poprawy ewidencji czasu pracy uwzględniona została przy wyliczaniu najbliższej wypłaty dla pracownika.

Platne zmiany w Gestorze GT:

1. Dodano pole "Przyczyna niepowodzenia" w oknie "Szansa sprzedaży" oraz odpowiedni słownik.
2. Dodano możliwość w oknie edycji szansy sprzedaży podania osoby odpowiedzialnej za transakcję ze strony firmy.
3. Dodano moduł "Naklejki" oraz możliwość ich wydruku z modułów: "Klienci", "Działania" i "Szanse sprzedaży".
4. Dodano możliwość wydruku kalendarza w ujęciu dziennym, tygodniowym oraz miesięcznym.
5. Dodano możliwość zdefiniowania w "Ustawieniach wiadomości" domyślnego formatu (tekstowy bądź HTML) wysyłanej wiadomości pocztowej.
6. Dodano możliwość powielania szans sprzedaży.
7. Dodano w module "Działania", w edycji działania możliwość oznaczenia każdego z typów działań jako prywatne. Ustawienie tego statusu posiada odzwierciedlenie w nowo dodanej kolumnie "Prywatne" (domyślnie włączonej).
8. Dodano możliwość zbiorczej zmiany etapu dla szans sprzedaży objętych tym samym scenariuszem.

9. Dodano możliwość tworzenia działań na podstawie wiadomości.
10. Dodano możliwość importu danych klientów pochodzących z dowolnego pliku CSV, programu MS Outlook, wizytówek w formacie vCard. Dodano również możliwość eksportu danych klientów z programu Gestor GT do plików w formacie vCard.
11. Dodano ewidencję historii zdarzeń związanych z działaniem - zakładka "Historia" w oknie edycji zdarzenia bądź w obszarze szczegółów dla zaznaczonego zdarzenia.
12. Dodano w "Kalendarzu" możliwość podejrzenia działań przypisanych do innego użytkownika niż zalogowany (poprzez wybór filtra "Działania dla"). Niezbędne jest do tego celu posiadanie uprawnień do oglądania nie swoich działań.
13. Dodano opcję automatycznego zliczania czasu trwania w działaniach typu telefon i rozmowa internetowa.

Zmiany w wersji 1.21

Poniżej wymieniono wszystkie zmiany w systemie InsERT GT z określeniem, których elementów systemu one dotyczą (oznaczenia: **Sub, Rach, Rew, Grat, Gest**). Zmiany płatne (wymienione osobno wyżej) wyróżniono **czcionką pogrubioną**.

Sub	Rach	Rew	Grat	Gest	Opis zmiany
X	X	X	X	X	Dodano w programie serwisowym możliwość kopiowania do schowka zawartości logu serwera.
X	X	X	X	X	Poprawiono uruchamianie linków stron internetowych w czytniku wiadomości InsMAIL. Wcześniej strony internetowe otwierane były w Internet Explorer zamiast w domyślnej przeglądarce.
X					Poprawiono przenoszenie osoby wystawiającej dokument automatycznego przyjęcia magazynowego, który powstawał do zwrotu ze sprzedaży detalicznej.
X					Dodano dla faktur zaliczkowych wzorce wydruku duplikatów tych dokumentów.
X					Poprawiono działanie ustawienia zakazu sprzedaży poniżej marży minimalnej. Do tej pory przy minimalnej marży ustawionej na 0,00% nie można było wykonać sprzedaży po kosztach.
X					Poprawiono na wydruku tekstowym faktury zaliczkowej tytuł dokumentu z "Faktura zaliczkowa" na "Faktura VAT".
X					Poprawiono na wydruku zwrotu ze sprzedaży detalicznej drukowanie wartości obrotu opakowaniami, tak by drukowana była wartość wydanych lub zwróconych opakowań.
X					W interfejsie programistycznym Sfera rozwiązano problem z nieprawidłowym ustawianiem wartości dokumentu. Problem występował w szczególnych przypadkach i polegał na tym, że wartość gotówki na dokumencie była inna, niż ustawiona Sferą.
X					Poprawiono drukowanie podtytułu paragonu imiennego, do którego wystawiono fakturę detaliczną.
X		X			Dodano wysyłanie wydruków kompensat pocztą elektroniczną.
X	X	X	X	X	Dodano w programie serwisowym opcję odbudowania danych InsTYNKU-u.
X	X	X	X	X	Dodano w programie "Archiwizator" możliwość podglądu logu serwera.
X					Dodano automatyczne przenoszenie formy płatności z paragonów i paragonów imiennych do zwrotów detalicznych.
X					Poprawiono wstawianie danych osoby wystawiającej oraz osoby odbierającej podczas tworzenia dokumentów handlowych i magazynowych.
		X			Poprawiono komunikowanie błędu w przypadku nieudanej próby kopiowania roku obrachunkowego z powodu nieokreślonego typu konta.
		X	X		Usunięto zbędny link "Rodzaj numeracji" w parametrach dotyczących numeracji dokumentów.
X					Poprawiono wywołanie drukowania zestawienia "Podliczenie dnia - dokumenty" za pomocą skrótu "CTRL+P".
	X	X			Poprawiono w module "Środki trwałe" problem polegający na niemożności usunięcia operacji PT. Sytuacja miała miejsce wtedy, gdy 2 dokumenty PT wystawiono w tym samym dniu.
X					Poprawiono w parametrach korekt do faktur zaliczkowych niedziałającą definicję miejsca wystawienia oraz poprawiono ustawianie domyślnego terminu płatności.
	X	X			Poprawiono w module "Środki trwałe" problem polegający na tym, że nie można było usunąć amortyzacji liczonej na koniec miesiąca (pojawiał się komunikat o istnieniu późniejszej operacji). Sytuacja miała miejsce jedynie wtedy, gdy jeden z dokumentów NP, LT, SP był sporządzony na ostatni dzień miesiąca i na ten sam dzień naliczono amortyzację.
X					Poprawiono sprawdzanie uprawnień podczas przekształcania zamówienia od klienta w zamówienie do dostawcy. Do tej pory błędnie sprawdzano uprawnienie "Zamówienia od klientów - Zrealizuj" zamiast "Zamówienia od klientów - Przetwórz zamówienia"
X					Poprawiono na wydruku faktur zaliczkowych przeliczanie wartości w tabeli poprzednich faktur zaliczkowych, w sytuacji gdy wydruk wykonywany jest wg innej waluty niż z dokumentu.
X	X	X	X	X	Poprawiono wydajność konwersji bazy danych poprzez modyfikację usuwania kluczy obcych, głównych, ograniczeń oraz indeksów a następnie ich odtwarzania w bazie docelowej. Dodatkowo w logu tworzonym po konwersji umieszczane są czasy trwania poszczególnych etapów aktualizowania struktury bazy danych.

X					Poprawiono w module "Promocje", w oknie "Promocja", w sekcjach "Towary" i "Kontrahenci" tab-order (kolejność przechodzenia między opcjami z wykorzystaniem klawisza "TAB").
		X			Poprawiono obsługę menu kontekstowego kartotek powiązanych w planie kont.
		X			Poprawiono w module "Środki trwałe" mechanizm zatwierdzania planów amortyzacji. Problem występował tylko w sytuacjach, gdy amortyzacja podatkowa dobiegła końca, natomiast trwała jeszcze amortyzacja bilansowa. Przy zatwierdzaniu planu na kolejny rok środka trwałego nie było na liście.
X	X	X	X	X	Poprawiono mechanizm aktualizowania struktury bazy danych po ulepszeniu programu do nowszej wersji, w którym kopia danych tworzona była na partycji zajmowanej przez SQL Server zamiast w lokalizacji wskazanej przez użytkownika.
X	X	X	X	X	Poprawiono mechanizm sprawdzania hasła użytkownika podczas dearchiwizacji danych. Obecnie hasło to sprawdzane jest na samym początku operacji.
		X			Poprawiono problem z przenoszeniem roku obrotowego w przypadku występowania zbyt długich numerów kont.
		X			Poprawiono mechanizm ustawiania kont walutowych i podlegających wycenie bilansowej w momencie podłączania do planu kont kartoteki powiązanej.
X					Dodano obsługę połączenia poprzez modem dla kas fiskalnych Posnet Combo oraz Posnet Neo.
X					Dodano możliwość posługiwania się nazwami domen (zamiast tylko adresami IP) w konfiguracji urządzeń fiskalnych Posnet Combo oraz Posnet Neo.
X					Dodano obsługę drukarki fiskalnej Posnet Combo DF FV.
				X	Dodano w kalendarzu, w obszarze roboczym możliwość przejścia do wskazanego dnia, do dnia bieżącego oraz dodania wybranych typów działań.
X					Poprawiono wydruk faktur zbiorczych wykonywany bezpośrednio po jej utworzeniu. Do tej pory następowało błędne dzielenie na strony. Błąd nie występował, jeśli drukowanie następowało już z modułu faktur.
X	X	X	X	X	Dodano w parametrach InsTYNKT-u możliwość definiowania szumów, czyli słów (lub części słów), które podczas pobierania danych do InsTYNKT-u są pomijane. Szczegółowy opis działania znajduje się w pomocy.
X					Poprawiono ustawianie wyglądu listy towarów (powinna być ustawienia per użytkownika), która nie następowała po zmianie użytkownika programu.
	X	X			Poprawiono w module "Środki trwałe" problem związany z edycją dokumentów likwidacji LT i nieodpłatnego przekazania NP. Polegał on na tym, że przy ponownej edycji tych dokumentów generujących automatyczny odpis amortyzacyjny na dzień likwidacji/nieodpłatnego przekazania dostępna była data i można ją było zmienić na późniejszą.
	X	X			Poprawiono w module "Środki trwałe" problem związany z edycją dokumentu sprzedaży SP. Polegał on na tym, że przy ponownej edycji dokumentu SP generującego automatyczny odpis amortyzacyjny na dzień sprzedaży dostępna była data i można ją było zmienić na późniejszą.
X	X	X	X	X	Dodano zabezpieczenie przed przenoszeniem liczby rozszerzeń licencji między podmiotami podczas zmiany podmiotu.
X					Poprawiono działanie opcji drukowania napisu "oryginał/kopia" w tekstowych wzorcach wydruku dokumentów magazynowych.
X	X	X			Dodano w module "Kontrahenci" jak i na listach z kontrahentami możliwość filtrowania po typie kontrahenta.
X	X	X	X		Dodano zestawienie "Rozszerzenia partnerów" pokazujące własne rozszerzenia bazodanowe niewchodzące domyślnie w skład systemu.
			X		Dodano na stronie głównej informację o rozliczeniu bądź nie zapisów typu "potrącenia komornicze".
			X		Poprawiono wykazywanie na stronie głównej Gratyfikanta GT, w sekcji "Komunikaty bieżące" informacji o deklaracjach - niepotrzebnie wykazywana była informacja o PIT-11.
			X		Dodano w module "Potrącenia komornicze", w pasku narzędzi opcję "Pokaż".
				X	Dodano pole "Przyczyna niepowodzenia" w oknie "Szansa sprzedaży" oraz odpowiedni słownik.
X					Poprawiono wybieranie okresu, za jaki tworzona ma być deklaracja Intrastat. Obecnie można wystawić deklarację do trzech lat wstecz od daty bieżącej.
				X	Dodano możliwość w oknie edycji szansy sprzedaży podania osoby odpowiedzialnej za transakcję ze strony firmy.
X	X	X			Poprawiono wywołanie skrótu klawiszowego w kreatorze wdrożeniowym dla pola "Waluta" w oknie "Uzupełnij telefony i rachunki".
				X	Dodano moduł "Naklejki" oraz możliwość ich wydruku z modułów: "Klienci", "Działania" i "Szanse sprzedaży".
				X	Dodano w zestawieniu "Lejek sprzedaży" możliwość filtrowania po grupie szans sprzedaży.

		X			Poprawiono listę słowników, na której niepotrzebnie dostępne były słowniki "Płatności kartą przy sprzedaży" oraz "Płatności kredytowe".
X					Poprawiono obsługę multiwyboru w zestawieniu "Historia płatności dokumentu". Wcześniej można było włączyć multiwybór, mimo iż w tym miejscu obsługiwany był tylko jeden dokument.
X		X	X		Dodano w edycji dokumentów kasowych oraz bankowych możliwość zaznaczenia, iż dokument nie będzie posiadał danych kontrahenta.
				X	Dodano możliwość wydruku kalendarza w ujęciu dziennym, tygodniowym oraz miesięcznym.
		X			Poprawiono odświeżanie (klawisz "F5") informacji w oknie "Rozrachunki powiązane z dekrétami" (moduł "Dekretacja i księgowanie", klawisz "F11").
X	X	X		X	Poprawiono tryb wywołania (modalność) okienka wydruku notatki dla kontrahenta - wcześniej możliwe wywołanie było innych opcji w programie bez zamykania tego okna.
				X	Dodano w module "Pracownicy firm" kolumnę (domyślnie włączoną) "Pracownik podstawowy".
				X	Dodano możliwość zdefiniowania w "Ustawieniach wiadomości" domyślnego formatu (tekstowy bądź HTML) wysyłanej wiadomości pocztowej.
			X		Dodano w module "Ewidencja potrąceń komorniczych" możliwość wyszukiwania ("F7") wg InsTYNKT-u pracownika i wg nazwy składnika płacowego.
X					Poprawiono prezentację wyników zestawienia "Historia płatności dokumentu".
X		X	X	X	W interfejsie programistycznym Sfera przygotowano wsparcie dla wdrożeniowców dotyczące licencjonowania aplikacji. W obiekcie DanePodmiotu udostępniono atrybuty: "LiczbaLicencji", "Licencje", "NIP", "Nazwa". Atrybut "Licencje" to kolekcja obiektów typu "LicInfo", które posiadają atrybuty: "Produkt", "NumerLicencji", "NumerAktywacyjny", "StatusLicencji", "LiczbaStanowisk", "WersjaUprawnien".
X					Dodano zabezpieczenie przed usunięciem formy płatności, która została użyta na dokumencie handlowym.
X					W interfejsie programistycznym Sfera dla obiektu Kontrahent udostępniono metodę WyswietlInformatorOKontrahencie, a dla obiektu Towar metodę WyswietlInformatorOTowarze. Wymienione metody wyświetlają okno dialogowe Informator.
X	X		X	X	Dodano w zestawieniach własnych SQL podsumowanie dla kolumn typu money.
		X			Poprawiono w module "Środki trwale" problem polegający na tym, że dla środków trwałych przenoszonych z programu Rewizor 3 Euro, które w programie DOS-owym były oznaczone jako nieumarzane, po przeniesieniu pole "Umarzaj od" było inne dla amortyzacji podatkowej i bilansowej.
				X	Poprawiono działanie przeliczania wartości netto i brutto wpisanych ręcznie w oknie szansy sprzedaży. Poprzednio możliwe było również wprowadzenie w tych polach wartości ujemnych.
X	X	X	X		Dodano możliwość otwarcia modułów jako kolejnych zakładek między, którymi można się przełączać - funkcjonalność znana z programu Gestor GT. Wywołanie modułu jako kolejnej zakładki odbywa się poprzez kliknięcie danego modułu z wciśniętym klawiszem CTRL.
X	X	X	X	X	Dodano w modułach posiadających jedną tabelę informację o liczbie elementów (informacja ta aktualizowana jest w zależności od ustawień filtrów dla danego modułu).
X	X	X	X		Dodano kontrolkę (w postaci rozwijanego trójkąta widocznego przed filtrami danego modułu) zawierającą opcje dotyczące tabeli i filtrów danego modułu.
				X	Poprawiono działanie uprawnień: "Dostęp do działań, których użytkownik nie jest opiekunem" oraz "Dostęp do szans sprzedaży, których użytkownik nie jest opiekunem".
				X	Dodano możliwość przenoszenia działań z poziomu kalendarza metodą "przeciągnij i upuść".
			X		Poprawiono wyliczanie wypłaty w przypadku zdefiniowania umowy o pracę z indywidualnie ustawionymi parametrami kosztu uzyskania przychodu, miesięcznej i rocznej ulgi podatkowej bądź skalą podatkową. W sytuacji istnienia zdefiniowanego potrącenia komorniczego z ustawianą ochroną wynagrodzenia na 100% potrącenie i tak było wyliczane.
				X	Poprawiono działanie "Alarmów", które przypominają o dacie zaplanowanego działania.
X					Poprawiono problem polegający na możliwości ustawienia kredytu kupieckiego dla kontrahenta jednorazowego mimo braku zezwolenia na takie działanie w parametrach programu.
X		X			Poprawiono nazwę kolumny "Data spłaty" na "Data rozliczenia" w historii rozliczenia danego rozrachunku oraz panelu rozliczeń modułu "Rozrachunki z kontrahentem".
X	X	X		X	Dodano w module "Biblioteka dokumentów" wywołanie "Parametrów", "Słowników" oraz "Wzorców wydruków" z poziomu rozwijanej listy podpiętej pod nazwą modułu.
				X	Dodano możliwość oznaczania szablonu jako fragment wiadomości lub cała wiadomość. W zależności od tego wstawiany będzie do wiadomości w miejsce kursora lub zastąpi cały tekst wiadomości.
X		X			Poprawiono obsługę klawisza szybkiego dostępu dla opcji "Dodaj notatkę" na liście kontrahentów.
	X	X			Poprawiono wyświetlanie informacji o licencji Gestora GT podczas usuwania danych z poziomu programu serwisowego.

X					Dodano w dokumentach handlowych możliwość wykorzystywania przedpłat (zaliczek, zadatków, nadpłat, itp.) jako płatności do dokumentu. Przedpłatami mogą być dokumenty kasowe, operacje bankowe oraz spłaty rozrachunków niepowiązane z kasą/bankiem. Aby skorzystać z przedpłat w dokumentach, należy włączyć ich obsługę w parametrach oraz mieć uprawnienia do korzystania z tej funkcji. Użycie przedpłat w dokumencie odbywa się poprzez uruchomienie opcji "Przedpłata" i wskazanie jednego lub wielu dokumentów finansowych.
			X		Dodano obsługę ujemnych składników płacowych w mechanizmie naliczania wypłat. Naliczenie ujemnej wypłaty bądź jednej z sum pochodnych, np.: podatek, zaliczka podstawa ZUS, zdrowotne powoduje brak możliwości utworzenia kolejnego miesiąca i wypłata taka wykazywana jest na stronie głównej jako niepoprawna.
			X		Dodano możliwość edycji rozliczonego czasu pracy wraz z zaznaczeniem, by różnica wartości wynagrodzenia wynikała z poprawy ewidencji czasu pracy uwzględniona została przy wyliczaniu najbliższej wypłaty dla pracownika.
				X	Dodano odwołanie do modułu "Klienci" z wyfiltrowaniem po nazwie opiekuna w szczegółach obiektów: działań, szans sprzedaży oraz klientów.
				X	Poprawiono przestrzeganie "Blokady okresu" podczas wystawiania dokumentów modułu "Szanse sprzedaży".
X	X	X	X	X	Dodano blokadę w kreatorze startowym stanu początkowego rachunku bankowego w przypadku, gdy na danym rachunku istniały już operacje bankowe.
				X	Poprawiono działanie opcji "Zakończ porażką" z menu kontekstowego w module - nie był ustawiany wówczas w szansie sprzedaży znacznik "Zakończona niepowodzeniem" oraz nie był nadawany odpowiedni status.
				X	Poprawiono działanie skrótu "CTRL+F3" służącego do zmiany magazynu.
				X	Poprawiono podpowiadanie daty zamknięcia podczas zakończenia szansy sprzedaży w przypadku, gdy była modyfikowana przewidywana data zamknięcia.
X		X			Poprawiono wydruk tabeli operacji bankowych na zakładce "Uzgodnianie operacji" w module "Homebanking".
X		X			Poprawiono wydruk tabeli "Uzgodnianie" na zakładce "Uzgodnianie operacji" w module "Homebanking".
				X	Dodano możliwość powieliania szans sprzedaży.
			X		Poprawiono wyliczanie wartości potrącenia komorniczego w przypadku ustawionej ochrony wynagrodzenia minimalnego 100% przy uzyskiwanym wynagrodzeniu w wysokości płacy minimalnej oraz braku naliczania składek ZUS.
				X	Dodano do modułów: "Parametry", "Słowniki" oraz "Wzorce wydruków" możliwość wywołania modułów pokrewnych (z rozwijanej listy podpiętej pod nazwę danego modułu).
				X	Dodano w module "Klienci" - dolna zakładka "Wiadomości" opcję w menu kontekstowym umożliwiającą dodanie nowej wiadomości.
			X		Poprawiono wyliczanie kwoty wynagrodzenia w przypadku, gdy potrącenie komornicze zdefiniowane zostało z procentem ochrony różnym od 100.
X		X			Poprawiono problem z wpisywaniem wartości pól własnych dla operacji bankowych z poziomu modułu "Homebanking".
X		X			Poprawiono w mechanizmie wyszukiwania kontrahenta, w module "Rozrachunki z kontrahentem" uwzględnianie wartości pól "Skype" oraz "Gadu-Gadu".
	X	X			Poprawiono w module "Środki trwałe" opcję drukowania dokumentu ZA (zmiana amortyzacji).
				X	Dodano informację o skrócie klawiszowym "CTRL+T" dotyczącym edycji listy towarów w oknie definicji szansy sprzedaży.
				X	Poprawiono mechanizm zbiorczego dodawania szans sprzedaży w przypadku wywołania tej opcji za pomocą skrótu klawiszowego.
				X	Poprawiono w module "Klienci" działanie opcji "Pokaż klienta(ów) w serwisie" dla list dynamicznych z ustawionym filtrem po flagach własnych.
				X	Poprawiono komunikowanie podczas próby wypisania dokumentu z poziomu Gestora GT o konieczności posiadania aktywnej wersji 1.20 Subiekta GT.
X		X			Poprawiono sortowanie wg numeru dokumentu w module "Kompensaty" z tekstowego na numeryczny.
				X	Poprawiono na stronie głównej filtrowanie w sekcji "Działania i wiadomości do obsłużenia" dla wartości "brak" filtra "Opiekun".
X	X	X	X	X	Dodano obsługę flag własnych w "Bibliotece dokumentów".
X					Poprawiono treść komunikatu pojawiającego się przy próbie unieważniania dokumentu przekazanego do księgowości.
		X			Poprawiono nadawanie numerów analityk kontrahentów tworzonych opcją "Powiel". Problem występował w przypadku zaznaczenia w parametrach "Analityki kontrahentów" opcji nadawania oddzielnych analityk dostawcom i odbiorcom.

				X	Poprawiono działanie słownika kategorii dokumentów - możliwe było usunięcie używanej kategorii.
X					Poprawiono wykazywanie na zestawieniu "Raport o dokumentach" faktur zaliczkowych.
				X	Dodano w module "Działania", w edycji działania możliwość oznaczenia każdego z typów działań jako prywatne. Ustawienie tego statusu posiada odzwierciedlenie w nowo dodanej kolumnie "Prywatne" (domyślnie włączonej).
				X	Dodano możliwość zbiorczej zmiany etapu dla szans sprzedaży objętych tym samym scenariuszem.
		X			Poprawiono podpowiadanie numerów rachunków bankowych podmiotu podczas korzystania z InsTYNKTY-u wyszukującego po nazwie (klawisz "N" w polu podawania konta podczas dekretacji).
				X	Poprawiono problem polegający na braku możliwości dodania towarów z kartoteki do szansy sprzedaży dodawanej zbiorczo do wielu klientów jednocześnie.
X	X	X	X	X	Poprawiono mechanizm dearchiwizacji danych do lokalizacji innej niż domyślna (lokalizacja bazy danych została zmieniona z poziomu właściwości serwera) przy zdalnej instancji serwera.
X	X	X	X	X	Dodano możliwość zbiorczego aktywowania bądź dezaktywowania wzorców wydruku. Jeśli w parametrach listy jest włączona opcja multiwyboru, wówczas operacja ta dotyczyć będzie zaznaczonych elementów.
				X	Poprawiono wypełnianie danych klienta w szansie sprzedaży dodawanej z poziomu modułu "Klienci".
X		X			Poprawiono w zestawieniu "Rozrachunki z odsetkami" wybór filtra po kontrahencie. Wskazanie kontrahenta z listy powodowało otrzymanie pustej tabeli.
X	X	X			Poprawiono aktualizowanie wartości w kolumnie "Liczba dokumentów w bibliotece" w module "Kontrahenci".
				X	Poprawiono ergonomię układu kontrolki w oknie edycji notatki.
X					W interfejsie programistycznym Sfera poprawiono błąd polegający na niemożności ustawienia ilości na dokumentach ZWZ (zwrot do wydań zewnętrznych) oraz ZPZ (zwrot do przyjęć zewnętrznych).
X		X			Poprawiono mechanizm zmiany waluty w oknie rozliczania rozrachunków przez skojarzenie. Zmiana waluty powodowała, że na listach pojawiały się wszystkie rozrachunki i spłaty bez względu na bieżące ustawienia filtra.
				X	Poprawiono obsługę polskich znaków w polu "Opis" w szansie sprzedaży.
		X			Poprawiono w zestawieniu "Rozrachunki z odsetkami" wykazywanie odsetek naliczonych w walucie obcej. Prezentowana wówczas była suma wartości odsetek w walucie i wartość rozrachunku w PLN. Włączono również w tym zestawieniu kolumnę "Waluta", a w miejsce kolumny "Wartość w PLN" włączono kolumnę "Wartość".
X					Poprawiono estetykę zakładki "Magazyn" w edycji dokumentów ZW, PA, PAK, PAF.
X		X			Poprawiono w modułach rozrachunkowych, w kolumnie "Źródło rozrachunku" opis z określającego nazwę programu na opis typu dokumentu (np. dokument handlowy). W istniejących podmiotach należy wykonać przywrócenie domyślnych ustawień listy, by zmiana ta była widoczna.
				X	Dodano możliwość wstawiania grafik oraz podpisów w wiadomościach i w szablonach wiadomości w formacie HTML.
				X	Dodano w modułach: "Parametry", "Słowniki" oraz "Wzorce wydruków" wywołanie modułów pokrewnych z poziomu rozwijanej listy podpiętej pod nazwą modułu.
				X	Ujednolicono nazwę "Opiekuna" we wszystkich typach działań.
				X	Dodano możliwość zbiorczego usuwania wiadomości e-mail.
		X			Poprawiono import dokumentów, które mogły zostać odrzucone z powodu zbyt długiego: tekstu w uwagach do zapisu w ewidencji VAT, tekstu opisu do zapisu w ewidencji VAT oraz tekstu opisu do pozycji dekretu.
				X	Poprawiono zapamiętywanie ustawień tabeli modułów z grupy "Wiadomości".
				X	Poprawiono edycję wiadomości - długie wiersze są aktualnie zawijane do kolejnej linii.
				X	Rozszerzono zakres informacji o pracownikach firm w szczegółach klienta typu firma.
				X	Poprawiono dodawanie zestawień w technologii COM.
X				X	Poprawiono działanie filtra "Sprzedaż wg opiekuna kontrahenta" w zestawieniu "Sprzedaż wg pracowników".
X	X	X	X	X	Poprawiono w "Programie serwisowym" wyświetlanie baz danych w wersjach 1.10 i niższych.
	X				Poprawiono wyliczanie zestawienia "Podsumowanie przychodów (ryczałt)" przy domyślnym ustawieniu filtra okresu. Mimo zdefiniowanego okresu jako rok zestawienie liczone było wg ustawienia "z bieżącego okresu".
				X	Poprawiono działanie uprawnienia dostępu do dokumentów zamówień - w przypadku, gdy użytkownik nie posiadał dostępu do tych dokumentów, nie mógł również zapisać szansy sprzedaży.
X	X	X	X	X	Dodano w modułach zawierających jedną tabelę możliwość wyświetlenia numeru wskazanego elementu i liczby zaznaczonych elementów tabeli (dla list posiadających możliwość włączenia multiwyboru).
X	X	X			Dodano do kartoteki kontrahentów opcję zbiorczej zmiany typu kontrahenta z osoby na firmę i na odwrot. Opcja dostępna jest w menu głównym Operacje->Zbiorcze oraz w menu kontekstowym.
				X	Poprawiono tworzenie wiadomości e-mail na podstawie mailingu do wielu odbiorców - pojawiał się wówczas komunikat, iż pole "Do" powinno zawierać maksymalnie 1000 znaków.

				X	Dodano ostrzeżenia przed sprzedażą poniżej ustawionej marży przy wypisywaniu pozycji dokumentu w szansie sprzedaży w przypadku współpracy Gestora GT z Subiektem GT.
				X	Poprawiono zapamiętywanie ustawień tabel modułów z grupy "Działania".
				X	Dodano podgląd szczegółów działania w module "Kalendarz" w widoku dziennym.
	X	X			Poprawiono problem z usuwaniem ostatniej naliczonej amortyzacji środka trwałego w przypadku gdy wystawiony został z datą wcześniejszą dokument likwidacji, przesunięcia bądź sprzedaży środka. Obecnie dla zlikwidowanych środków nie można usuwać amortyzacji.
				X	Dodano możliwość wykonania opcji "Prześlij dalej" w serwisie "Wiadomości wysłane".
	X				Poprawiono wyznaczanie liczby porządkowej w zależności od parametru sposobu numeracji w ewidencji przychodów.
				X	Poprawiono wykazywanie danych sprzedawcy na wydruku oferty do szansy sprzedaży - wcześniej wykazywane były dane użytkownika zamiast podmiotu.
				X	Dodano do parametrów szansy sprzedaży możliwość ustawienia domyślnych wartości związanych z ceną na dokumencie, sposobem kontroli wartości dokumentu i sortowaniem jego zawartości oraz ustawień związanych z InsTYNKT-em towarów oraz kontrahentów na dokumencie.
				X	Poprawiono alertowanie o terminie działań - wcześniej alarmy pojawiały się dla wszystkich użytkowników zamiast dla tych, którzy byli opiekunami tych działań.
				X	Dodano możliwość tworzenia działań na podstawie wiadomości.
				X	Rozszerzono długość pola "Temat" dla tworzonych działań do stu znaków.
	X	X	X		Dodano wartość limitu podstawy naliczania dobrowolnego wynagrodzenia chorobowego obowiązującego od 1-go czerwca 2009 wynoszącą 7964.03 zł.
				X	Dodano możliwość zmiany nagłówka we wzorcu wydruku (powielonym) oferty.
				X	Poprawiono powielanie wzorca wydruku "Oferta" - powielony wzorec nie zawierał niektórych informacji oraz nie można było go użyć do wydruku.
				X	Poprawiono wykazywanie informacji na wydruku oferty: wykazywana była data zamknięcia szansy sprzedaży, mimo iż nadal była ona aktywna, usunięto znacznik o wartości wstawionej ręcznie. W edycji szansy sprzedaży dodano informacje o walucie dla wykazu towarów wraz z podsumowaniem dla danej waluty. Dodatkowo w parametrach wzorca wydruku oferty, na zakładce "Inne" można włączyć ważność oferty i ustawić liczbę dni jej ważności od daty wydruku.
X					Dodano tekstowe wzorce wydruków dla zamówień zaliczkowych od klienta, oraz nowych faktur zaliczkowych.
				X	Dodano słownik magazynów i możliwość zmiany magazynu z poziomu modułu "Szanse sprzedaży".
		X			Dodano zestawienie "Obiekty kartotekowe z niepoprawnym numerem analityki" sprawdzające poprawność znaków w numerze analityki (dozwolone cyfry i litery z zakresu "A" - "Z" bez polskich znaków) oraz długość analityki.
X	X	X	X	X	Dodano możliwość zdefiniowania w definicji szablonów naklejek dla kartoteki "Kontrahenci" pól określających adres do korespondencji kontrahenta.
				X	Dodano drzewo umożliwiające szybszy wybór grupy wiadomości w module "Wiadomości".
				X	Poprawiono działanie uprawnienia "Dostęp do szans sprzedaży, których użytkownik nie jest opiekunem" - odebranie dostępu do takich szans użytkownikowi powodowało, iż nie mógł on edytować szans, których był opiekunem.
				X	Dodano możliwość importu danych klientów pochodzących z dowolnego pliku CSV, programu MS Outlook, wizytówek w formacie vCard. Dodano również możliwość eksportu danych klientów z programu Gestor GT do plików w formacie vCard.
X	X	X	X	X	Poprawiono działanie hiperlinka "Odśwież" w "Programie serwisowym".
		X			Dodano zabezpieczenie przed wpisaniem polskich liter w numerze analityki konta kontrahenta.
X		X			Poprawiono wydajność wyszukiwania ("F8") na liście kontrahenta w module "Rozrachunki wg kontrahentów". Problem pojawił się w wersji 1.20.
				X	Poprawiono edycję danych szansy sprzedaży - podczas poprawy danych na zakładce "Podstawowe" (bez wchodzenia na zakładkę "Opis") a następnie zapisaniu, treść opisu była usuwana.
X	X	X			Poprawiono problem z konwersją danych po ulepszeniu programu w przypadku, gdy w danych kontrahenta pole "E-mail" zawierało ponad 100 znaków.
				X	Dodano ewidencję historii zdarzeń związanych z działaniem - zakładka "Historia" w oknie edycji zdarzenia bądź w obszarze szczegółów dla zaznaczonego zdarzenia.
				X	Dodano w "Kalendarzu" możliwość podejrzenia działań przypisanych do innego użytkownika niż zalogowany (poprzez wybór filtra "Działania dla"). Niezbędne jest do tego celu posiadanie uprawnień do oglądania nie swoich działań.

				X	Poprawiono działanie Szans sprzedaży ze scenariuszem jednoetapowym. W przypadku zakończenia szansy sprzedaży dokumentem zamówienia możliwe było nieoczekiwane zamknięcie okna edycji szansy sprzedaży.
X	X	X	X	X	Dodano w tabeli podmiotów, w programie "Archiwizator" kolumnę z datą ostatniej archiwizacji (domyślnie włączona). Udostępniono również opcjonalne kolumny daty założenia bazy danych, wersję bazy danych oraz nazwę pliku bazy danych.
				X	Dodano znacznik "Odbiorca detaliczny" w oknie edycji "Kontrahent - Firma" i "Kontrahent - Osoba".
				X	Poprawiono przestrzeganie uprawnień "Szanse sprzedaży - Popraw / Usuń szansę sprzedaży, której opiekunem jest inny użytkownik" - uprawnienie nie było przestrzegane podczas wykonywania operacji zbiorczych.
				X	Poprawiono przestrzeganie uprawnień "Działania - Popraw / Usuń działanie, którego opiekunem jest inny użytkownik" - mimo braku tego uprawnienia możliwe było zakończenie działań innego użytkownika.
			X		Poprawiono wykazywanie na stronie głównej nierozliczonych zapisów z ewidencji prowizji.
			X		Poprawiono wykazywanie na stronie głównej nierozliczonych zapisów z ewidencji akordów.
		X			Poprawiono wykazywanie w logu informacji o kartotekach, których podłączenie w planie kont nie powiodło się podczas tworzenia nowego roku obrachunkowego. Wykazywane były tylko dwie pierwsze pozycje mimo, iż problem mógł dotyczyć również innych kartotek.
X		X		X	Poprawiono komunikowanie zdublowanych numerów NIP przy dodawaniu kontrahentów za pomocą Sfery.
X	X	X	X	X	Dodano do wyświetlanych komunikatów podczas konwersji bazy danych informację o kompaktowaniu bazy i godzinę zakończenia konwersji. W logu na samym końcu upgrade'u pojawia się data /godzina zakończenia konwersji i dodatkowo w interfejsie pojawia się informacja o kompaktowaniu bazy danych.
		X			Poprawiono import na konta rozrachunkowe dokumentów KP/KW niestanowiących wolnych spłat.
X					Poprawiono wydajność komunikacji z kasami firmy ELzab podczas wywoływania funkcji zmian cen towarów w kasie.
X					Poprawiono obsługę błędów podczas komunikacji z drukarkami fiskalnymi ELzab - obecnie błąd o niskim poziomie napięcia akumulatora oraz błąd mówiący o mniej niż 30 rekordów do zapisania w pamięci fiskalnej urządzenia traktowany jest (i tak zapisywany w rejestrze transmisji) jako ostrzeżenia.
X					Poprawiono w zestawieniach "Podliczenia dnia / okresu" prezentowanie MMw (przesunięć magazynowych wychodzących) jako ujemnych przyjęć i analogicznie korekty kosztów z MMw. Do tej pory MMw generowały dodatkowe wydania (których tak naprawdę nie ma), a MMp przyjęcia. W nowym układzie MMw i MMp kompensują się.
				X	Zmieniono obsługę tekstu HTML w Gestorze GT - obecnie jest on obsługiwany przez kontrolkę Internet Explorera.
X	X	X	X	X	Poprawiono domyślną kontrolę NIP kontrahenta na "kontrola częściowa - wszystkie numery poza pustymi" oraz zmieniono przy kontroli pełnej podczas próby zapisania kolejnego kontrahenta z pustym NIP-em komunikat na "Czy chcesz zapisać kontrahenta z pustym numerem NIP".
X	X	X	X	X	Poprawiono wydajność aktualizacji wzorców wydruku oraz deklaracji (aktualizowane będą te wzorce, dla których zmieniony został skrót pliku). Wzrost wydajności widoczny będzie w kolejnych wersjach programu (ze względu na brak obliczonych skrótów w wersji wcześniejszej).
X					Poprawiono na wydruku korekty faktury sprzedaży wykazywanie pola "Data sprzedaży" - wcześniej określało ono datę dokumentu magazynowego danej korekty, natomiast obecnie wskazuje datę wystawienia dokumentu źródłowego.
X	X	X	X	X	Dodano możliwość aktywowania wzorca wydruku, który jako nieaktywny ustawiony został jako domyślny podczas próby wydruku dokumentu.
X					Poprawiono na wzorcach wydruku nowych faktur zaliczkowych drukowanie sekcji "Zaliczka" lub "Do zapłaty" w zależności od tego, czy dokument jest częstkowy czy końcowy.
X					W definicji instytucji typu "Inne" dodano znacznik "Fundusz Promocji". Określa on, czy dana instytucja jest jednym z funduszy promocji produktów rolno-spożywczych oraz definiuje rodzaj i wartość naliczenia.
X					W oknie edycji towaru, na zakładce "Inne" dodano znacznik naliczania opłat na fundusz promocji produktów rolno-spożywczych.
X					Dodano zestawienie "Odpisy na Fundusze Promocji", które wylicza z istniejących faktur zakupu RR, kwoty na poszczególne fundusze promocji produktów rolno-spożywczych w wybranym okresie.
				X	Poprawiono funkcję tworzenia wiadomości zbiorczych (mailingu). Dodano m.in. możliwość wyboru, na który adres firmy lub jej pracowników wiadomość zostanie wysłana.
			X		Poprawiono wyliczanie podstawy wynagrodzenia urlopowego w przypadku istnienia wypłat dodatkowych (wchodzących do podstawy wynagrodzenia urlopowego) wypłacanych w miesiącu kolejnym.
				X	Poprawiono nazwę pola "Podtyp" w module "Działania" na "Rodzaj".
X	X	X	X	X	Zaktualizowano w pakiecie instalacyjnym dołączony SQLServer 2005 Express do wersji SP3. Do tej pory używana była wersja SP2.

X		X		Poprawiono nazwę "Wartość spłaty..." na "Wartość rozliczenia" w "Historii rozliczenia" oraz w panelu rozliczeń w module "Rozrachunki z kontrahentem". Zmianę tę również uwzględniono na wydruku historii rozliczeń.
			X	Poprawiono treść komunikatu dotyczącego braku możliwości wystawiania dokumentów handlowo-magazynowych bez ważnej licencji na Subiekta GT.
			X	Poprawiono odświeżanie zawartości "Schowka" występujące po zmianie użytkownika.
		X		W interfejsie programistycznym Sfera poprawiono błąd polegający na tym, że dla listy DekretyLista wywołanej bez wstępnego filtrowania nie działały żadne filtry nad tabelką dekretów.
X				Poprawiono wykazywanie w zestawieniu "Historia płatności dokumentu" spłat, które zostały wprowadzone ręcznie (nie były wygenerowane przez dokumenty finansowe).
			X	Poprawiono wyświetlanie wiadomości zawierających specyficzną stronę kodową (np. rosyjską, utf-8 itp.).
X		X		Poprawiono wczytywanie wyciągów do modułu "Homebanking". Dla specyficznych transakcji mógł się pojawiać komunikat "Pattern constraint failed. The element 'Kwota' has an invalid value according to its data type".
X		X		Dodano możliwość rozliczenia przez skojarzenie rozrachunku nieposiadającego danych kontrahenta ze spłatą, która również nie posiada danych kontrahenta.
X		X		W interfejsie programistycznym Sfera poprawiono błąd polegający na tym, że nie można było ustawić statusu ściągальności rozrachunku. Przy takiej próbie pojawiał się wyjątek "wielokrokowa operacja wywołała błąd".
			X	Poprawiono działanie ustawienia "Kontrola wartości dokumentu - blokada zapisu" w parametrach szans sprzedaży - by zmiana wartości tego parametru na inną miała wpływ na kontrolę wartości dokumentu, wymagane było ponowne uruchomienie programu.
			X	Poprawiono zmianę ustawień w zakładce "Ceny", w parametrach szans sprzedaży - by zmiana tych ustawień miała wpływ na szansę sprzedaży, wymagane było ponowne uruchomienie programu.
			X	Dodano opcje umożliwiające przejście z modułu "Szanse sprzedaży" do powiązanych z nim słowników oraz parametrów (menu Operacje - Parametry i słowniki).
X		X		Poprawiono wczytywanie wyciągów bankowych - dla niektórych wyciągów mógł się pojawiać komunikat "Validate failed because the document does not contain exactly one root node".
X		X		Dodano możliwość (w ramach parsera dla banku Millennium) wczytywania wyciągów pobranych przez klienta bankowości elektronicznej VideoTEL.
			X	Poprawiono domyślną czcionkę w opisie szansy sprzedaży. Upřednio ustawiona mogła powodować problemy z polskimi znakami podczas wydruku szansy sprzedaży.
			X	Poprawiono numerację szans sprzedaży - w przypadku anulowania zapisu szansy, która wywołana została poprzez opcję "Powiel", przydzielony numer był blokowany.
			X	Poprawiono przeliczanie wartości z netto na brutto w edycji szansy sprzedaży.
X		X	X	Poprawiono oznaczenie docelowego dokumentu finansowego jako nieposiadającego danych kontrahenta w przypadku wykonania transferu.
			X	Dodano zakładkę "Historia" w module "Pracownicy firm" grupy "Klienci".
X	X	X	X	Poprawiono problem z wysłaniem e-mail'a do pracownika kontrahenta z poziomu edycji danych kontrahenta. Zamiast adresu mailowego wybranego pracownika podpowiadał się e-mail ostatnio edytowanego.
X				Poprawiono wyliczanie wartości magazynowej faktur sprzedaży, które powstały na podstawie wydań magazynowych wraz ze zwrotami.
X				Poprawiono w zestawieniu "Sprzedaż wg dokumentów" wyliczanie kosztu i marży faktur zbiorczych, które powstały na podstawie wydań magazynowych ze zwrotami.
X				Poprawiono problem mogący doprowadzić do nieprawidłowości stanów magazynowych towarów. Występował on, gdy korzystano z automatycznej dyspozycji towarów i kupowano towar w jednostkach podstawowych, lecz sprzedawano także w jednostkach z wykorzystaniem przelicznika.
			X	Poprawiono wysyłanie wiadomości do pracownika klienta z poziomu edycji danych, na zakładce "CRM". Wywoływany był wówczas systemowy klient poczty zamiast zaimplementowanego w Gestorze GT.
			X	Poprawiono przypisywanie wiadomości do danego klienta w przypadku wysyłania e-maila do pracownika danego klienta z poziomu edycji danych, na zakładce "CRM".
			X	Poprawiono przypisywanie wiadomości do klienta w przypadku wysyłania e-maila z poziomu edycji danych danego klienta, na zakładce "Podstawowe".
			X	Poprawiono ustawianie fokusa po edycji działania z poziomu "Kalendarza".
			X	Poprawiono w modułach klientów działanie opcji "Przywróć filtr" (dostępnej w przypadku przejścia z innego modułu za pomocą opcji "Pokaż klienta(ów) w serwisie".
X				Poprawiono fiskalizację dokumentów, które na pozycjach posiadały udzielony rabat.

				X	Poprawiono w filtrze zaawansowanym w modułach klientów działanie filtrów "Data dopisania" oraz "Data ostatniej edycji" w sekcji "Dane specyficzne".
				X	Poprawiono mechanizm edycji szansy sprzedaży - w przypadku usunięcia dokumentu końcowego związanego z szansą sprzedaży blokowany była edycja danej szansy.
X	X	X	X	X	Poprawiono zapamiętywanie stopnia kompresji w programie "Archiwizator".
X					Dodano możliwość wycofania realizacji bez dokumentu dla zamówienia od klienta i zamówienia do dostawcy (menu Operacje ->Wycofaj realizację bez dokumentu). Dodatkowo dodano uprawnienia do tych operacji.
X					Dodano w operacji przygotowania inwentaryzacji zabezpieczenie przed wprowadzeniem wartości większych niż 922337203,6855 dla pola "Magazyn". Wpisanie takich wartości na dokumencie skutkowało błędem systemowym.
X	X	X	X	X	Poprawiono oznaczanie wiadomości InsMAIL o kursach walut jako przeczytane dla wszystkich użytkowników w przypadku pobrania kursów przez dowolnego z nich.
X					Dodano możliwość zdefiniowania w definicji szablonów naklejek dla kartoteki "Dokumenty magazynowe" pól określających magazyn źródłowy oraz magazyn docelowy.
X					Poprawiono przysyłanie kodów PLU opakowań zwrotnych do kasy Posnet NEO.
X					Dodano drukowanie kolumny "Koszt" na wydrukach wydań magazynowych z rozbiciem na dostawy.
X					Poprawiono ustawianie domyślnego rodzaju cen paragonu, jeśli powstawał on na podstawie zamówienia od klienta. Do tej pory zawsze był liczony wg cen netto/brutto tak, jak w zamówieniu, teraz liczy się wg ustawień w parametrach paragonów/paragonów imiennych.
X					Poprawiono wstawianie kursu waluty podczas przekształcania zamówienia od klienta.
X					Poprawiono wydruk inwentaryzacji oraz pustego formularza inwentaryzacji, gdy we wzorcu zaznaczono pomijanie stanów zerowych.
			X		Poprawiono generowanie deklaracji RCA w przypadku absencji typu urlop wychowawczy. Aktualnie samo ustawienie absencji urlop wychowawczy determinuje wystawienie RCA w miesiącu absencji z kodem 121100 nawet bez generowania wypłaty za dany miesiąc. Jeśli część miesiąca została przepracowana, a część zaliczona została do urlopu wychowawczego, wówczas urlop wychowawczy pojawia się na RCA z miesiąca absencji, natomiast część przepracowana (lub związana z innym rodzajem absencji) z miesiącem wypłaty.
X					Poprawiono drukowanie ilości na wydruku zestawienia remanentu z kodami dostaw.
X					Poprawiono na wydruku tekstowym przesunięcia międzymagazynowego drukowanie napisu "oryginał/kopia" oraz niedrukowanie linii rozdzielającej pozycje.
X					W interfejsie programistycznym Sfera umożliwiono załadowanie listy SuDokumentyLista dowolnym zestawem dokumentów.
X					Poprawiono nadawanie flag własnych dla dokumentów PW i RW powstałych w wyniku montażu i demontażu kompletu oraz inwentaryzacji.
		X			Poprawiono problem z nadaniem nr analityki podczas definiowania środka trwałego. Dla przykładu, jeżeli istniały środki trwałe z analitykami "Z9999" i "00000", próba dodania kolejnego środka trwałego kończyła się niepowodzeniem. Obecnie możliwe jest dodanie środka z numerem analityki uzupełnionym ręcznie.
		X			Poprawiono mechanizm naliczania zrealizowanych różnic kursowych - obecnie wyliczane są jedynie dla rozliczeń rozrachunków, które są powiązane (oba) z zapisami na kontach w bieżącym roku obrotowym. Konta są aktualnie wyznaczane na podstawie zapisu z bieżącego roku obrotowego.
		X			Dodano możliwość zbiorczego (za pomocą multiwyboru) odłączania oraz usuwania rozrachunków z poziomu bilansu otwarcia.
X					Poprawiono podgląd F9 dla faktur sprzedaży zbiorczych powstałych z dokumentów WZ i ZWZ. Do tej pory, podgląd ten nie uwzględniał danych z ZWZ.
X					Dodano możliwość wystawienia zamówienia zaliczkowego w opcji "Wypisz dokument" w kartotece kontrahentów.
X					Poprawiono błędne wykazywanie ilość opakowań na wydrukach faktur sprzedaży z grupowaniem,
				X	Dodano opcję automatycznego zliczania czasu trwania w działaniach typu telefon i rozmowa internetowa.
		X			Poprawiono w zestawieniach: "Rozrachunki na dany dzień", "Rozrachunki z odsetkami", "Wolne spłaty rozrachunków" oraz "Wiekowanie rozrachunków" wykazywanie wartości w PLN rozrachunków wprowadzonych z walutą posiadającą liczbę jednostek.
		X			Poprawiono import dokumentów płatnych kartą płatniczą.
				X	Poprawiono działanie przewijania kalendarza w obszarze roboczym. Dodano opcję "Przejdź do dzisiaj", dodano obsługę suwaka myszy oraz zmniejszono domyślny skok przewijania.
				X	Poprawiono wypełnienie pola "Dotyczy" w notatce do kontrahenta dodanej w poprzedniej wersji InsERT GT.

				X	Poprawiono zachowanie listy w module "Działania". Po wyłączeniu kolumny "Zakończone" i ustawieniu nowego sortowania wg Tematu na liście znajdowały się "powielone pozycje".
X		X			Poprawiono wczytywanie wyciągów do bazy danych - dla pól dat i kwot wykorzystywane były ustawienia lokalne systemu Windows w momencie odczytu, co przy niektórych ustawieniach uniemożliwiało wczytywanie wyciągu z pliku.
			X		Poprawiono drukowanie przelewów do wypłat - niepoprawnie wypełniany był rachunek bankowy.
X					Na wydruku faktury VAT sprzedaży poprawiono błąd niedrukowania kodów dostaw. Błąd pojawiał się na wydrukach dokumentów zbiorczych.
X					Na wydruku faktur zakupu poprawiono błąd niedrukowania uwag do dokumentu.
				X	Poprawiono problem z obsługą tekstu HTML w Cristal Reports (wydruki działań oraz szans sprzedaży), który objawiał się nieprawidłową interpretacją znaczników <table>, <td> oraz <tr>. Obecnie znaczniki te konwertowane są na znaki nowej linii.
X	X	X	X	X	Poprawiono odbudowę danych InsTYNKu podczas konwersji bazy danych.
		X			Poprawiono w dekretacji mechanizm wyszukiwania kont wg rozszerzonej listy InsTYNKKT.
	X				Dodano ewidencję dowodów wewnętrznych umożliwiającą dokumentowanie niektórych kosztów (wydatków) typu: zakup materiałów pomocniczych w jednostkach handlu detalicznego, opłat za media, parkowanie czy też skarbowych bądź notarialnych. Wygenerowane dowody można zaksięgować w KPiR
X					Na wydruku formularzy inwentaryzacyjnych dodano informację o rodzaju i grupie towarów.
X					Na wydrukach zamówień od klientach, usunięto zbędne drukowanie daty sprzedaży
X					Na wydruku dokumentu przesunięcia międzymagazynowego poprawiono drukowanie podsumowania, jeśli wybrano wydruk w cenach brutto.
X					W wydrukach tekstowych faktur sprzedaży detalicznych oraz faktur sprzedaży wystawionych na podstawie zamówień od klientów poprawiono drukowanie sekcji "na podstawie dokumentu"
X					Dodano drukowanie numeru PESEL kontrahenta na wydruku faktur VAT zakupu RR.
X					Dodano obsługę pola "ilość magazynowa" w definicji naklejek dla dokumentów handlowych.
X					Dodano oddzielne uprawnienia do poprawy lub usuwania faktur sprzedaży oraz paragonów zarejestrowanych fiskalnie.
	X	X			Poprawiono działanie opcji "Eksport" dla wydruków składających się z dwóch części - tworzone są w lokalizacji wskazanej przez użytkownika dwa pliki zawierające strony dla poszczególnych części wydruku.
X					Poprawiono wydruk tekstowy zamówienia od klienta - do tej pory nie była drukowana zaliczka wprowadzona wraz z zamówieniem.
X	X	X	X	X	Poprawiono problem ze stabilnością programu przy drukowaniu list do pliku.
		X			Poprawiono import dokumentów wystawionych na kontrahentów, którzy posiadali zmienione dane adresowe - przy imporcie obejmującym okres, w którym istniały dokumenty z nowymi i poprzednimi danymi adresowymi wykazywane były jedynie dane zmienione.
X					Dodano możliwość zdefiniowania w definicji szablonów naklejek dla kartotek "Dokumenty magazynowe", "Dokumenty handlowe" oraz "Towary" pola "Symbol u dostawcy".
X	X	X			Dodano możliwość blokowania zapisu kontrahenta ze zdublowanym numerem NIP. Blokadę ustawia się w parametrach kontrahentów.
X					Dodano możliwość zdefiniowania w definicji szablonów naklejek dla kartoteki "Kontrahenci z dokumentów" pól określających adres do korespondencji płatnika i odbiorcy.
		X			Dodano zabezpieczenie w BO przed podjęciem spłaty skojarzonej z kontem księgowym innym niż rozrachunek rozliczany.
X					Poprawiono restrykcyjność blokowania płatności kredytem na dokumentach dla kontrahentów.
X					Poprawiono przenoszenie ustawienia domyślnego poziomu cen dla kontrahenta na fakturę sprzedaży zbiorczą.
X					Poprawiono w zestawieniach wyliczanie marży z ujemnych korekt sprzedaży.
				X	Dodano kolumnę "Symbol klienta" na liście "Wiadomości" (domyślnie wyłączona).
				X	Dodano funkcję informującą użytkownika o nadejściu nowych wiadomości na jego konta pocztowe. W prawym dolnym rogu aplikacji pojawia się "wyskakujące okienko" z liczbą nowych wiadomości.
X					Poprawiono zestawienie "Sprzedaż wg pracowników" - przy ustawieniu filtra "wg opiekuna kontrahenta" wykazywane były niepoprawne wartości.
				X	Dodano kolumnę "Pozostało dni" w module Działania, zawierającą liczbę dni pozostałych do daty zaplanowanego działania. Jeśli data planowana minęła - liczb dni wyświetlona jest na czerwono.
	X				Poprawiono wykazywanie kwoty podatku do zapłaty na stronie głównej dla podmiotów rozliczanych podatkiem zryczałtowanym - wartość wykazywana była za cały rok zamiast za okres danego miesiąca.
				X	Poprawiono opcję przesyłania wiadomości z załącznikiem. W poprzedniej wersji załącznik był gubiony.

X					Poprawiono wysyłanie wydruku za pomocą domyślnego programu pocztowego.
X					Poprawiono działanie skrótu "CTRL+M" (wstawianie maksymalnej dostępnej ilości) w czasie montowania kompletu. Użycie go mogło powodować błąd systemowy.
	X	X			Poprawiono zapamiętywanie wartości w polach edycyjnych załączników do deklaracji VAT. Wartość edytowanego pola w załączniku zapamiętywana była po przejściu do innego pola bądź wciśnięciu klawisza "Enter", natomiast samo zapisanie załącznika nie powodowała zapamiętania zmiany.
X	X	X	X	X	Dodano możliwość ustawienia wydruku w trybie duplex poprzez ustawienie parametru w opcjach drukarki zarówno przed wydrukiem, jak i w administracji wydruku.
X	X	X		X	Dodano w oknie edycji "Kontrahenta - Osoby" na zakładce Inne sekcję "Dane do faktur RR" oraz "Upoważnienie do wystawiania faktury VAT". Dotychczas dane te były dostępne jedynie dla "Kontrahenta - Firmy".
				X	Dodano kolumnę zawierającą rozmiar wiadomości (łącznie z załącznikami) w [KB] w module "Wiadomości".
				X	Poprawiono edycję wiadomości - podczas odpowiadania na odebraną wiadomość treść wpisywana była z podwójnymi odstępami między wierszami.
X	X	X	X	X	Poprawiono sprawdzanie długości nazwy klienta występujące podczas zmiany typu z osoby prywatnej na firmę. Pomimo skrócenia nazwy do poprawnej długości komunikat wyświetlany był nadal i uniemożliwiał zapisanie danych klienta.
				X	Poprawiono wydruki działań, aby poszczególne linie tekstu nie posiadały dodatkowego odstępu.
X	X	X	X	X	Usunięto problem niestabilnej pracy programu, gdy na danym stanowisku pracował program Acer GridVista.
				X	Dodano na wydruku oferty do szansy sprzedaży pole "Cena jednostkowa Netto".
X					W zestawieniu Sprzedaż wg kontrahentów, poprawiono wyświetlanie danych, które mogły być błędnie prezentowane przy specyficznych ustawienia pokazywania kolumn w liście.
	X	X			Poprawiono format roku w polu "Rok produkcji" w edycji danych dokumentu przyjęcia środka trwałego do użytkowania.
X					Poprawiono drukowanie stopki dokumentu na graficznych wydrukach nowych faktur zaliczkowych.
				X	Poprawiono oznaczenie szansy sprzedaży jako zakończonej niepowodzeniem z poziomu menu kontekstowego.
		X			Poprawiono problem ze stabilnością programu przy wprowadzaniu zapisów na konta rozrachunkowe.

Zmiany w wersji 1.21 SP1

1. Poprawiono problem aktualizacji konta w kartotekach filtrowanych planu kont. Dodanie bądź edycja obiektu kartoteki filtrowanej i nadanie mu numeru analityki nie powodowało utworzenia konta w planie kont. Podczas konwersji danych aktualizowane będą w planie kont analityki kartotek filtrowanych, które dodane zostały po wgraniu nowej wersji a przed zainstalowaniem obecnej poprawki.
2. Poprawiono problem z edycją danych kontrahenta podpętego do kartoteki filtrowanej. Polegał on tym, że po zaimportowaniu dokumentów z danym kontrahentem do księgi handlowej, próba edycji danych kończyła się komunikatem "Błąd zapisu do bazy danych".
3. Poprawiono problem z podpinaniem załączników do wiadomości zbiorczej. Po wskazaniu załącznika i próbie wysłania wiadomości zbiorczej, w generowanych pojedynczych wiadomościach do poszczególnych odbiorców brak było danego załącznika.
4. Poprawiono wyliczanie ujemnej kwoty wynagrodzenia urlopowego w przypadku zmiany absencji urlopowej poprzedniego miesiąca, przy zaznaczeniu uwzględniania korekty ewidencji czasu pracy w kolejnej wypłacie.
5. Poprawiono w mechanizmie konwersji danych oznaczanie w ewidencji czasu pracy rozliczonych zapisów, które zostały skorygowane.
6. Poprawiono wyliczanie wynagrodzenia urlopowego dla pracowników, którzy mają więcej niż 1 rok wyplat.
7. Poprawiono w rozszerzonym InsTYNKT-cie kont rozrachunkowych filtrowanie kontrahentów - nie była wykazywana analityka kontrahenta w dekretacji i księgowaniu, podczas próby wyszukania po nazwie kontrahenta w nowo zdefiniowanej kartotece filtrowanej.
8. Poprawiono w planie kont oznaczanie, iż do danego konta podłączona jest kartoteka. Po podłączeniu kartteki do konta syntetycznego bądź analitycznego ustawiany był znacznik "Podpięta kartoteka" również dla kont podrzędnych.
9. Poprawiono problem polegający na tym, że podczas odłączania kartoteki od danego konta usuwany był znacznik mówiący o rozrachunkowości tego konta. Dla istniejących kont, które nie posiadają zapisów poprawa oznaczenia rozrachunkowości zachodzi podczas konwersji bazy danych.
10. Poprawiono problem pojawiający się podczas edycji typu środka trwałego. Przy zmianie typu z "środek trwały" na "WNiP", w przypadku gdy analityka została już użyta w dekretacji, pojawiał się komunikat o błędzie. Natomiast gdy analityka ta nie była jeszcze użyta w dekretacji, dany środek nie był usuwany z kartoteki filtrowanej środków trwałych i dodatkowo pojawiał się w kartotece filtrowanej wartości niematerialnych i prawnych.
11. Poprawiono edycję kartoteki instytucji - po dodaniu instytucji i nadaniu jej analityki a następnie zmiany jej typu na inna instytucję, analityka ta nie pojawiała się w kartotece filtrowanej.
12. Poprawiono problem polegający na awaryjnym zamknięciu programu, gdy do wyszukiwania konta kontrahenta w dekretacji użyto rozszerzonego InsTYNKT-u i wyszukiwania po NIP'ie.